
Najdaljši dan leta 2021  na naši polobli je bil 
v ponedeljek, 21. junija. Takrat se je ob 5. uri na vrhu 
Šmarne gore zbrala množica pohodnikov, ki so se pri-
družili projektu Od vzhoda do vzhoda. Pred šestimi 
leti sta pohod prvič organizirali Betka Šuhel Mikolič 
in Metka Albreht, ki sta si že pred tem za cilj zadali 
hojo na Šmarno goro in z nje od vzhoda do vzhoda. 
Zdaj je že šesto leto, ne glede na dan v tednu, pole-
tni solsticij rezerviran za jutranjo rekreacijo s poho-
dom na Šmarno goro. Letos se je ob peti uri začel tudi 
enourni zabavni program z Vilijem Resnikom. Izziv 
24-urnega osvajanja Šmarne gore, ki je bil na začet-
ku del projekta, zdaj pa je postranskega pomena, sta 
letos sprejela rekreativna tekača Borut Rojc in Simon 
Simončič. Vseh 24 ur je vztrajal Bojan in se na vrh po 
različno dolgih poteh povzpel petnajstkrat (68  km, 
5100 višinskih metrov). 
Betka Šuhel Mikolič, glavna pobudnica in organiza-
torka projekta, ki se je razširil tudi drugod po Slove-
niji, pravi, da je njena želja organizirati sedem takšnih 
prireditev, le da naj bi sedma naslednje leto trajala 
ves dan: "Da, naslednje leto načrtujemo štiriindvaj-
seturno dogajanje in celodnevni zabavni program. 
Pred šestimi leti smo začeli v torek in naslednje leto 
bomo v torek projekt zaključili. Ali se bo to tradicio-
nalno nadaljevalo, ne vem, na začetku sem se namreč 
odločila, da bomo to naredili sedemkrat v  sedmih 

slovenskih pokrajinah. Potem pa so drugi kar sami za-
čeli sodelovati in organizirati pohode na druge vrho-
ve po Sloveniji." 
21. junija zjutraj me je število jutranjih obiskovalcev 
Šmarne gore kljub pričakovanju množice vseeno pre-
senetilo. Zakaj je ta pohod na šmarnogorski sončni 
vzhod tako zelo priljubljen? Betka Šuhel Mikolič: "To 
tudi mene zanima. Verjetno zato, ker z zgledom in na 
spontan način vabi ljudi h gibanju in jih z zabavno noto 
motivira brez kakršne koli obveznosti. Mislim, da je 
ravno to tisto, kar je bilo ljudem tako všeč že prvo leto." 
Šmarna gora je tudi sicer zelo priljubljen hrib, ki sku-
paj z Grmado kraljuje nad Ljubljano. O tem, kaj je 
tako privlačnega na njej, da ima obiskovalce ob vsa-
kem vremenu in ob vseh urah dneva, je razmišljal 
Miha Ledinek, lastnik Gostilne Ledinek, ki se je na 
vrh Šmarne gore z ženo in prvo hčerko preselil leta 
1974: "Že oblika gore s svojima vrhovoma je zelo za-
nimiva in lepa ter zato mikavna, ko je prišla v modo 
rekreacija oziroma ko je potreba po njej postaja-
la vedno večja, pa je Šmarna gora postala pravi po-
ligon za rekreativce. Naša gora je ravno prav visoka 
za povprečno strukturo ljudi, ravno prav je 'postavlje-
na v mesto', da je vsem na dosegu roke, njene poti so 
pestre in raznolike – sprehajalne, plezalne, razgibane, 
zahtevne in lahke … Mislim, da so to bistvene stvari, 
ki Šmarno goro delajo tako privlačno." m
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Sončev obrat ali solsticij je tisti trenutek v letu, ko je Sonce ob poldnevu navidezno najseverneje 
ali najjužneje na nebu, oziroma je najvišje ali najnižje nad nebesnim ekvatorjem. Poletni Sončev 

obrat (poletni solsticij), ko se začne poletje in je dan najdaljši, je običajno med 20. in 22. junijem. Ker 
koledar ne odraža natančno vrtenja Zemlje, se natančen čas vsako leto nekoliko premakne.
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